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Protokół nr XXVIII/2020 

obrad XXVIII sesji VIII kadencji Rady Gminy Jeżewo z dnia 19 listopada 2020 w godzinach od 13.03 

do 15.00 przeprowadzonej poprzez użycie środków komunikacji elektronicznej 

 

Obradom przewodniczył Pan Sławomir Stefan, Przewodniczący Rady Gminy Jeżewo. 

Protokołowała Joanna Kunek. 

 

Obecni: Radni Rady Gminy Jeżewo (lista obecności stanowi załącznik do protokołu).  

Radni nieobecni: Rafał Szymczak, Ewa Ziuziakowska. 

Ponadto w sesji uczestniczyli zaproszeni gości: 

1. Wójt Gminy – p. Maciej Rakowicz 

2. Sekretarz Gminy – p. Marta Polakowska 

3. Kierownik Referatu Rolnictwa i Budownictwa – p. Maciej Pikuła 

4. Kierownik Zespołu Oświaty Samorządowej – p. Karolina Gwizdała. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu obrad XXVII sesji. 

5. Składanie wniosków i interpelacji. 

6. Przedstawienie informacji międzysesyjnych przez Wójta Gminy.  

7. Podjęci uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 2020 rok.. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2020 – 2028. 

9.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Jeżewo z 

organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

na 2021 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad, trybu i harmonogramu opracowania Strategii 

Rozwoju Gminy Jeżewo do 2030 roku. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawę do obliczenia 

podatku rolnego na obszarze Gminy Jeżewo. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Jeżewo. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportu. 

18. Wolne wnioski i zapytania. 

19. Zakończenie obrad sesji. 

  

Ad. 1 – Otwarcia XXVIII sesji Rady Gminy Jeżewo dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir 

Stefan, witając Pana Wójta, radnych oraz pracowników gminy obsługujących zdalne posiedzenie. 

Przewodniczący poinformował, że ze względu na ograniczenia związane z pandemią koronawirusa, 

sesja odbywa się za pomocą środków komunikacji elektronicznej.  Przewodniczący poinformował 

radnych, że nad przebiegiem głosowań będzie czuwał Wiceprzewodniczący Rady, Pan Grzegorz 

Ziółkowski.  

Ad. 2 – Pan Sławomir Stefan, Przewodniczący Rady Gminy Jeżewo  poprosił Wiceprzewodniczącego 

Rady, Pana Grzegorza Ziółkowskiego o potwierdzenie  quorum. Radny Grzegorz Ziółkowski stwierdził ,  

że na ustawowy skład Rady wynoszący 15 członków, w obradach sesji uczestniczy 11 radnych, co 

stanowi quorum i upoważnia Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. 

W związku z przeprowadzaniem obrad w systemie zdalnym, zgodnie z art. 14 ust. 3 ustawy o 

samorządzie gminnym oraz & 51 ust. 1a Statutu Gminy Jeżewo, Przewodniczący Rady Gminy 

przeprowadził na sesji głosowania imienne nad poszczególnymi punktami porządku obrad.  

Ad. 3 – Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad oraz wniosek Wójta Gminy Jeżewo o 

wprowadzenie do porządku obrad pkt 14 – podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportu.  

O godz. 13.10 do obrad dołączył radny Maciej Warczak. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad XXVIII 

sesji Rady Gminy pkt 14 – podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportu. Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie - 12 głosami „za” /imienny wykaz 

głosowania stanowi załącznik do protokołu/. 
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 Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do imiennego głosowania nad przyjęciem porządku obrad 

po wprowadzonych zmianach, w wyniku którego porządek sesji został przyjęty jednogłośnie – 12 

głosami „za” /imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 4 – Wobec braku uwag do projektu protokołu XXVII sesji, Przewodniczący Rady poddał pod 

imienne głosowanie przyjęcie protokołu. Rada Gminy Jeżewo przyjęła protokół  XXVII sesji 

jednogłośnie – 12 głosami „za” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 5 – Wniosków i interpelacji nie złożono. 

Ad. 6 – Wójt Gminy Pan Maciej Rakowicz przedstawił radnym i zebranym gościom informacje o 

działaniach podjętych w okresie miedzy sesjami: 

1. W dniu 26 października w związku z niekorzystnym rozwojem sytuacji zagrożenia 

epidemiologicznego w kraju, zostały wprowadzone ograniczenia w funkcjonowaniu Urzędu 

Gminy Jeżewo. Bezpośrednia obsługa interesantów odbywała się wyłącznie w sprawach 

związanych ze świadczeniami rodzinnymi, wychowawczymi i alimentacyjnymi, Urzędem 

Stanu Cywilnego, wydziałem komunikacji i dróg oraz wpłatami pieniężnymi  w kasie. 

Zachęcaliśmy naszych mieszkańców do korzystania z informacji telefonicznej oraz usług 

elektronicznych dostępnych przez platformę ePUAP i e-mail. 

2. Na początku listopada do mieszkańców naszej gminy trafi gazetka „Wieści Gminne”. Ma 

ona charakter informacyjny o najważniejszych wydarzeniach i inwestycjach realizowanych 

przez gminę. Chcielibyśmy, aby ukazywała się ona raz w roku. Gazetka jest bezpłatna.  

3. W dniu 3 listopada w związku ze stwierdzonymi zachorowaniami na SARS-CoV-2 

pracowników Urzędu Gminy oraz absencją chorobową pracowników, zadecydowałem o 

zamknięciu Urzędu Gminy do dnia 13 listopada 2020 r. Decyzja ta była podyktowana głównie 

troską o bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Bezpośrednia obsługa interesantów 

odbywała się wyłącznie po wcześniejszym, telefonicznym umówieniu z właściwym 

merytorycznie pracownikiem. Przed budynkiem urzędu została umieszczona skrzynka, do 

której można było wrzucać pisma, wnioski i inne pisma. Od 16 listopada urząd wrócił do 

pracy w normalnym trybie.  

4. W dniu 11 listopada odbyły się w naszej gminie obchody Narodowego Święta 

Niepodległości. Z uwagi na sytuację pandemiczną, tegoroczne uroczystości miały 
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skromniejszy charakter. Przedstawiciele władz samorządowych złożyli wiązanki i znicze na 

Miejscach Pamięci Narodowej w Jeżewie i Laskowicach, a w kościołach parafialnych odbyły 

się msze święte w „intencji Ojczyzny”, w których można było uczestniczyć za pośrednictwem 

transmisji internetowych.  

Zarządzenia wydane od 29 października do 18 listopada 2020 r.: 

1. zarządzenie nr 118/2020 z dnia 30 października w sprawie określenia stawki czynszu za 

najem lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Jeżewo. 

2. zarządzenie nr 119/2020 z dnia 30 października w sprawie określenia opłaty za energię 

cieplną dostarczaną do lokali z kotłowni olejowej stanowiącej własności Gminy Jeżewo 

3. zarządzenie nr 120/2020 z dnia 30 października w sprawie określenia stawki czynszu za 

najem lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Jeżewo 

4. zarządzenie nr 121/2020 z dnia 30 października w sprawie określenia stawki czynszu za 

najem garaży stanowiących własność Gminy Jeżewo 

5. zarządzenie nr 122/2020 z dnia 2 listopada w sprawie zamknięcia Urzędu Gminy Jeżewo 

w związku z zagrożeniem zakażenia wirusem SARS-CoV2 w dniach 3-13 listopada 2020 r.  

6. zarządzenie nr 123/2020 z dnia 4 listopada w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie 

gminy Jeżewo na 2020 r. 

7. zarządzenie nr 124/2020 z dnia 13 listopada w sprawie przyjęcia projektu budżetu Gminy 

Jeżewo na 2021 r.  

8. zarządzenie nr 125/2020 z dnia 17 listopada w sprawie zmiany zarządzenia w sprawie 

zasad zwrotu kosztów przejazdu uczniów niepełnosprawnych z miejsca zamieszkania do 

przedszkola, szkoły lub ośrodka umożliwiającego realizację obowiązku szkolnego lub 

obowiązku nauki w przypadku zapewnienia dowozu i opieki przez rodziców i ich opiekunów 

prawnych. 

Informacje z realizacji odpadów komunalnych, świadczeń rodzinnych i świadczeń z ośrodka 

pomocy społecznej w miesiącu sierpniu 2020 r.  

O godz. 13.31 do obrad dołączył radny Wojciech Młyński. 
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Przewodniczący Ray podziękował Wójtowi Gminy za złożone sprawozdanie i poprosił o 

przedstawienie informacji o zakresie pomocy, jaka została udzielona przez gminę , rodzinie 

dotkniętej pożarem. Wójt Gminy poinformował o działaniach podjętych wobec 

poszkodowanych i formach udzielonej pomocy (m.in. rzeczowej, finansowej i materialnej). 

Ad. 7 – uchwała nr XXVIII/215/2020 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Jeżewo na 

2020 rok 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu 

imiennym przyjęli go jednogłośnie – 13 głosami „za” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 8 – uchwała nr XXVIII/216/2020 w sprawie wprowadzenia zmian do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2020 - 2028 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu 

imiennym przyjęli go jednogłośnie – 13 głosami „za” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 9 – uchwała nr XXVIII/217/2020 w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy 

Jeżewo z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2021 rok 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu 

imiennym przyjęli go  jednogłośnie – 13 głosami „za” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 10 – uchwała nr XXVIII/218/2020 w sprawie określenia zasad, trybu i harmonogramu 

opracowania Strategii Rozwoju Gminy Jeżewo do 2030 roku 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu 

imiennym przyjęli go jednogłośnie – 13 głosami „za” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 11 – uchwała nr XXVIII/219/2020 w określenia stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu 

imiennym przyjęli go  – 12 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” /imienny wykaz głosowań stanowi 

załącznik do protokołu/. 

Ad. 12 – uchwała nr XXVIII/220/2020 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej jako 

podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Jeżewo 
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Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radny Henryk Rybak poprosił o odczytanie 

opinii Izby Rolnej. Wójt Gminy poinformował, że Zarząd Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej 

negatywnie zaopiniował projekt ww. uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt 

uchwały, który Rada Gminy w głosowaniu imiennym przyjęła go – 10 głosami „za” i 3 głosami 

„wstrzymującymi się” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 13 – uchwała nr XXVIII/221/2020 w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Jeżewo 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radni nie wnieśli uwag i w głosowaniu 

imiennym przyjęli go jednogłośnie – 13 głosami „za”/imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 14 – uchwała nr XXVIII/222/2020 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportu 

Przewodniczący Rady odczytał projekt powyższej uchwały. Radny Henryk Rybak wniósł zastrzeżenia, 

co do zapisów projektu uchwały w kwestii kwot podatków od poszczególnych kategorii środków 

transportowych. Podniósł, że podczas obrad komisji, została przegłosowana 5% podwyżka dla 

wszystkich kategorii, a w projekcie uchwały wpisane są konkretne kwoty. Wójt Gminy wyjaśnił ,  że  w 

projektach uchwał wpisuje się wartości kwotowe, a nie  procentowe. Przewodniczący Rady zapewnił  

radnego Henryka Rybaka, że po porównaniu materiałów z posiedzenia komisji z projektem uchwały –  

kwoty zawarte w uchwale są zgodne z 5% podwyżką.  Wobec braku innych uwag Przewodniczący 

Rady poddał pod głosowanie projekt ww. uchwały, który w głosowaniu imienny został przyjęty –  11 

głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się” /imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu/. 

Ad. 15 – Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem czy ktoś chce zabrać głos. Radni 

pytań nie wnieśli. Pan Sławomir Stefan zwrócił się Wójta Gminy z pytaniem czy w związku z 

odbywanie sesji w trybie zdalnym jest możliwość poinformowania mieszkańców naszej gminy ,  o tym 

w jaki sposób mogą uczestniczyć obradach. Wójt Gminy odpowiedział, że oczywiście jest taka 

możliwość umieszczenia na naszych stronach internetowych odpowiednich linków do udziału w 

obradach. Radny Stanisław Sołtysiak zapytał czy głosowania nad projektami uchwał mogą odbywać 

się za pomocą systemu elektronicznego. Wyjaśnienia złożone przez pracownika gminy, panią Joannę 

Kunek i Przewodniczącego Rady wskazują, że imienne głosowania są bezpieczniejsze i trudniejsze  do 

podważenia. 

Ad. 16 -  W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Jeżewo, Pan 

Sławomir Stefan zamknął o godz. 15.00 obrady XXVIII sesji VIII kadencji Rady Gminy Jeżewo dziękując 

wszystkim za udział w obradach. 
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Protokołowała      Przewodniczący Rady Gminy 

Joanna Kunek              Sławomir Stefan 

 

 


